

市十三届人大常委会召开第85次主任会议

决定市十三届人大常委会第三十一次会议调整至4月28日召开

■记者 邓海非

本报讯 4月24日上午,市人大常委会

党组书记、副主任黄玉华主持召开市十三届人大常委会第85次主任会议。主任会议组成人员黄宝强、黄奕

奕、陈凡晓、杨雄、吴海强、梁田欢出席会议。会议决定,原定于4月26日召开的

市十三届人大常委会第三十一次会议调整至4月28日召开,时间1天,其他事项不变。

市检察院举办“法治守护半边天 携手建功新时代”检察开放日活动 以法之名 为“她”护航

■记者 杨珮珮 通讯员 于兵万 蔡梅华

本报讯 4月24日上午,茂名市人民检察院举办“法治守护半边天 携手建功新时代”主题检察开放日活动。全国人大代表、省人大代表、市政协委员,市妇联和公安、法院、司法行政、民政等部门工作者,以及关心关注妇女儿童权益保护的专家学者、律师、公益组织志愿者代表等参加活动(如图,茂名日报社全媒体记者 黄信涛摄)。

与会代表参观了12309检察服务中心、案件管理中心、案件办理中心、未成年人检察工作区、检察文化墙、检察好人好事点、金银牌、奖牌榜、党员示范岗、院史馆、图书馆等场所,观看了检察工作专题片,近距离、多角度了解检察工作情况和检察文化建设情况。

座谈会上,市人民检察院通报2022年以来茂名市检察机关依法保障妇女权益工作情况。2022年以来,茂名市检察机关充分发挥“四大检察”职能,依法打击侵害妇女权益犯罪,积极开展刑事受害女性人文关怀。严格落实宽严相济刑事政策,依法妥善办理妇女违法犯罪案件。不断强化涉妇女权益案件诉讼监督,督促整治医美乱象、就业歧视等成效凸显,有效维护妇女合法权益。多形式开展妇女儿童权益保护宣传活动,大力营造保护妇女、关心妇女的良好社会氛围。

与会代表充分肯定茂名市检察机关在维护妇女儿童权益方面取得的工作成效,并结合各自工作职责和职业

特点,对检察工作提出意见建议。全国人大代表阮阳越表示,期待检察机关进一步加强妇女权益法治保护力度,切实帮助解决妇女在就业、教育、婚姻等领域的重点突出问题,希望检察机关以更深厚的感情、更有效的举措加大妇女儿童权益保护办案力度,与相关职能部门

合力打出有效的“组合拳”,展示法治“硬功夫”。

接下来,全市检察机关将认真落实代表提出的意见建议,忠实履行法律监督职责,更加自觉接受代表、委员和社会各界监督,不断加强和改进相关检察业务工作,推动更好做细做实妇女儿童

等特定群体权益保护工作,高质效办好每一个案件,更好为大局服务、为人民司法、为法治担当,以检察工作现代化支撑和服务中国式现代化茂名实践,为奋力推动茂名在区域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列提供有力法治保障。



扫一扫 更精彩

我市举行知识产权宣传周主题活动

■记者 董玉奎

本报讯 在第24个“世界知识产权日”来临之际,为全面贯彻落实党的二十大精神、二十届二中全会精神和习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,主动服务和融入新发展格局,加强知识产权法治保障,昨日,茂名市市场监督管理局联合有关部门在茂悦东荟城举行知识产权宣传周主题活动。

本次知识产权宣传周活动的主题是:知识产权转化运用促进高质量发展,加强知识产权保护优化茂名营商环境。活动现场设置集中展示区,集中宣传知识产权有关知识,10多个相关单位现场设点接受群众咨询。“这么漂亮的包包竟然是假的么?”“如何识别假香水?”“如何识别新植物物种?”市民纷纷围拢过来了解保护知识产权相关知识,工作人员认真细致的为市民解答疑惑。一些小朋友在父母的引导下通过观看有趣的漫画展板学习保护知识产权知识,觉得非常有意义。

记者在活动中了解到,近年来,在市委、市政府的高度重视和正确领导下,我市知识产权事业不断发展进步,知识产权大保护工作格局逐步形成。知识产权创造取得长足发展,2023年,茂名市专利授权3329件,其中:发明专利授权350件,同比增长46.44%。截至2023年底,茂名市有效发明专利拥有量1360件,同比增长28.42%。商标有效注册量为63625件,同比增长9.73%。目前我市拥有贯标认证企业超过50家、国家知识产权优势企业2家、省知识产权示范企业3家,高价值知识产权创造储备更加丰富。地理标志赋能“百千万”工程体现新作为,我市现有“茂名白糖罂荔枝”“茂名储良龙眼”“茂名高脚地蕾香蕉”“水东芥菜”“化橘红”“高州桂圆肉”“新洞茶”“信宜怀乡鸡”8个地理标志保护产品;现有“茂名荔枝”“化橘红”“水东芥菜”等11个地理标志证明商标,拥有量位列全省第四名。

茂名市市场监督管理局局长黄钟发表示,希望各地区各部门密切沟通协调,创新活动形式,扩大宣传声势,形成全市集中开展宣传周活动的良好态势,确保宣传周活动取得实效,有力推动我市知识产权工作深入开展,赋能高质量发展,助力乡村振兴。

市民政局领导接听12345政府服务热线 扎实推进基本养老服务

■记者 黄月华

本报讯 4月23日下午,茂名市民政局局长王东雄在市政务服务数据管理局12345热线平台接听群众来电,与群众零距离沟通,回应市民关于茂名市范围内的咨询、投诉、举报、建议、求助、表扬类非紧急政务。

现在老龄化程度不断加快,养老问题备受社会关注,部分市民通过热线了解我市是如何应对这个问题的。王东雄表示,面对老龄化程度的不断加快,我市高度重视,采取了一系列措施,扎实推进基本养老服务,惠及广大老年朋友。首先出台政策。市政府先后出台了《关于加快社会养老服务事业发展的意见》《茂名市基本养老服务清单》等一系列政策文件,为老年人享有基本养老服务提供了政策保障。其次兜底保障,着力解决特困老人养老问题。持续提高特困老人基本生活标准;强化特困老人集中供养,全市实现有集中供养意愿的特困老人全覆盖;分散供养特困老人探访率达100%;十四五期间实施家庭适老化改造8110户。三是普惠供给。推动县、镇、村三级养老服务网络建设,建成了镇(街)综合养老服务中心95个,社区居家养老服务站点1584个,为居家老年人提供文化娱乐、日间照料、康复理疗、助餐送餐等养老服务。四是强化监管,提升养老机构服务质量和水平。持续对全市148家养老机构开展消防安全、食品安全、服务质量提升等专项整治行动,为老年人提供优质服务和安全良好的环境。

市妇联到朝阳社区宣讲社会主义核心价值观



■记者 文华春

本报讯 为传递爱国情怀,丰富未成年人精神文化生活,4月24日,茂名市妇联在市朝阳社区开展主题为社会主义核心价值观的宣讲教育活动,50位小朋友在家长和老师的带领下参加了活动。

授课老师通过播放视频、讲故事以及和小朋友做游戏互动交流等形式,对孩子们进行社会主义核心价值观的生动形象讲解,让小朋友深刻领会社会主义核心价值观的要义。活动中,老师还与孩子们一起熟读社会主义核心价值观24字,在教育教学中渗透社会主义核心价值观

价值观教育,增强了幼儿对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

在活动中,授课老师谢燕灵认为,现在很多孩子生活已经很好了,可他们却不知道为什么而学习,出现了学习没有动力等不良状况。如果我们小时候给他们思想上注入爱国情怀、社会情怀、家庭情怀,也就是把他们自己的学习、人生跟家国情怀捆绑在一起,那么他们未来无论是学习还是工作都具备非常充足的自驱力,所以这节课有这样的意义。

▲老师给小朋友和家长讲解社会主义核心价值观。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄



扫一扫 更精彩



传承书法艺术 共建书香茂名

我市10位书法家捐赠33幅书法作品

■茂名日报社全媒体记者 李茜
通讯员 冯木维

本报讯 为倡导全民阅读、建设书香茂名,共同营造弘扬传承中华优秀传统文化的良好氛围,4月23日,市图书馆举行“品味书香 享阅读之乐”茂名市书法家书法作品捐赠仪式。茂名市文联党组书记、主席、一级调研员郭亿万,市老干部书画协会、茂名市书法家协会、市图书馆有关负责人出席活动。

文化是一个民族的灵魂,是社会发展的不竭动力。书法艺术作为中华文化的重要组成部分,被誉为无言的诗,无形的舞,无图的画,无声的乐。以其独特的魅力,传承着中华文明的基因。此次书法作品捐赠活动共收到了10位书法家共33幅书法作品,内容涵盖核心价值观教育、国学经典、励志名言等方面的内容,作品融入新时代气息,突出主旋律,高扬真善美,充满正能量。活动旨在营造图书馆的文化氛

围以及供读者鉴赏,助力文明城市建设,共建书香茂名。

本次活动让广大市民读者可以更好地欣赏书法艺术、学习书法技艺,不仅进一步丰富了市图书馆的馆藏,也为广大市民的精神文化生活拓展了新空间,更好地实现了书法艺术之于社会美育的时代价值,是传承和弘扬中华优秀传统文化的生动实践。市图书馆馆长周华君表示:“如何令传统书法艺术更好地传承和发展。如何培育更广泛的人

民群众对书法的热爱和欣赏的能力,这是我们努力的方向。此次活动捐赠的书法作品,不仅凝聚了我市书法艺术家们的心血和智慧,更是他们对社会的一份责任和担当。这些珍贵的作品丰富了图书馆的馆藏,也让更多的市民近距离地感受到书法艺术的魅力,同时也传递了一种关爱社会、奉献爱心的美好情操。”周华君代表市图书馆接受书法家们的捐赠,并为他们颁发捐赠收藏证书。

“故事里的茂名”第十三期本周六开讲

跟着“荔宝”阅非遗 传颂“好心精神”

■茂名日报社全媒体记者 李茜

本报讯 好心文化源远流长,非遗文化熠熠生辉。由市委宣传部、市文广旅体局主办,市图书馆和茂名日报社联合承办的“故事里的茂名”第十三期——跟着“荔宝”阅非遗传颂“好心精神”,将于本周六在茂名市文化广电影剧院1号厅开讲。

日前,由茂名市文化广电旅游体育局和茂名市图书馆出品的《荔宝寻“龙”记》洗夫人好心精神专

场观众一起追“连环画”,阅赏非遗文化,传颂“好心精神”。李晓瑜,《荔宝寻“龙”记》策划,茂名市图书馆副馆长;何火权,《荔宝寻“龙”记》顾问,广东省洗夫人文化研究基地研究员,茂名市政协文史专员;戴雪丽《荔宝寻“龙”记》绘画,广东省美术家协会会员,茂名市美术家协会理事,茂名市书画院专职画家;陈珍珍,《荔宝寻“龙”记》故事创作者,茂名日报社全媒体记者。

题连环画正式上线。连环画以洗夫人一生功绩所凝练出的“好心精神”为创作背景,用崭新的角度、以带有童话色彩的荔宝寻“龙”作为主线,把一个个非遗故事串连起来。科普七个与洗夫人文化相关的非遗文化知识,如:洗夫人信俗、茂名年例、电白沉香、高州木偶戏、电城炒米饼等。

据悉,“故事里的茂名”是茂名市图书馆和茂名日报社共同打造的一个文化直播栏目,通过邀请学者、专家以及同时代的亲历者和见证者,深入挖掘故事背后的真实过往,甚至是鲜为人知的历史细节,与现场观众一起讲述新时代的茂名故事,传达中华民族的传统精神和价值理念。“故事里的茂名”不仅是在讲述茂名故事,更是在引领价值导向的同时,解读茂名好心文化精髓和好心精神密码。

茂名港集团8个“书记项目”启动

■通讯员 郭福南

本报讯 近日,茂名港集团举行2024年党建工作暨“书记项目”启动仪式。该集团党委书记、董事长王志华,党委副书记、总裁肖炳璋,党委委员、副总裁杨超灿,党委委员、纪委书记、监察专员陈军,党委委员、副总裁周成,党委委员、总工程师蔡光章,副总裁李显祺出席活动。

会议要求,各党支部要以“坚持‘两个一以贯之’,夯实党建基层基础,管党企业水平显著提升”为目标,进一步增强责任感和使命感,以更严的要求、更实的举措,不断加强和改进党建工作。会议强调,要提高政治站位,凝聚发展合力;要压实主体责任,着力履职尽责;要强化党建引领,赋能融合发展,继续以创建“书记项目”为抓手,充分发挥“临时党支部”“党员先锋岗”红色引擎作用,全力打造集团党建品牌,促进各项重点工作高效推进;要建立长效机制,巩固巡察整改成果,对巡察反馈的问题要举一反三,坚持“当下改”推进“长久立”的作为,持续推进常态化整改,拓展整改成果;要加强作风建设,营造清风正气,以零容忍态度惩治腐败,紧盯重点领域和关键环节,扎实推进监督检查常态化,推动集团全面从严治党向纵深发展。

会议通报了《茂名港集团2023年党建工作总结及2024年工作计划》《茂名港集团2024年思想政治教育活动实施方案》《中共茂名港集团委员会关于茂名港集团2024年度“书记项目”立项通知》。该集团党委向2024年立项的8个“书记项目”进行授牌,党支部书记代表作了表态发言。